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Учебната програма на образователно-квалификационната степен “Магистър”, специалност “Спорт”, Спортна 
специализация “Спорт за високи постижения”, Профил  “Лека атлетика”, се базира върху нови научни 
дисциплини и теоретико-практически области от вече изучавани предмети в бакалаварската степен, но 
разработени на по-високо научно-приложно равнище. Методологична основа за изграждане на програмата е 
системният подход, обвързващ в едно спортните, социално-психологичните, педагогични, медико-биологични 
и др. природонаучни страни на спортното знание. Учебната програма е изградена върху принципа на 
йерархически построени специализирани знания по блокове от модули и модулни единици и принципа на 
избираемост на преподавателския състав. 
Административно обучението се ръководи от Център ОКС “Магистри” и Треньорски факултет на НСА. При 
кандидатстването катедра “Лека атлетика” предлага набор от специфични профили и научни ръководители за 
избор от студента. 
Центърът и Деканата организират лекционните, семинарните и практическите занимания на студентите, според 
утвърдената програма, а научният ръководител координира целесъобразността на обучението по съответните 
модули, избрани от студента. 
Продължителността на обучението е минимум два семестъра. През първия се изучават задължителните, 
свободно избираемите и факултативни дисциплини, а втория – е предназначен главно за стажантска, научно-
изследователска практика и написване на дипломната работа. 
Завършването на магистърската степен става със защита на дипломна работа пред държавна изпитна комисия, 
утвърдена от Ректора на НСА. Дипломната работа е по проблем от профила и специализацията на обучение. До 
защита се допускат студентите събрали необходимия брой кредити, които се получават след успешното 
приключване със съответните изисквания (изпити, т.о. и др.) на модулите включени в програмата на 
обучението. Успешно защитилите получават диплома “Магистър по спорт” – със съответната специализация по 
профилната област на леката атлетика.    


